



赤壁加强基础设施建设 打造国道经济廊道

本报讯 通讯员张升明报道:8月15日,在107国道赤壁城区段,工人们在大型机械的配合下,正在对国道两旁的基础设施进行施工。

随着107国道外迁工程的推进,107国道经济廊道基础设施改造提升工程也同步推进。该项目主要包含街道建筑物的改造与拆除、城市道路修复与改造、新建社会停车场、加油站等。

“我们现在正在进行的是城市道路系统修复与改造,包含沿线11330平方米的行车道及8780平方米的人行道修复、改造和修复沿线交通路口25个、沿线23公里的绿化带修复。然后,利用国道沿线空地及建筑物拆除后空地,新建社会停车场17个。”该项目示范段线路陆水二桥至龙翔路施工现场负责人介绍。

据了解,在107国道改扩建工程(赤壁段)完工后,原107国道城区路段将承担赤壁市城市主干道功能,除起到缓解交通,促进扩容提质外,更有利于形成一条横贯东西的经济廊道,加快以县城为重要载体的城镇化,推进以县城为单位的城乡统筹发展步伐,以促进沿线产业进一步集聚与协调发展。

赤壁民政局 关爱温暖留守儿童

本报讯 通讯员周蜜、李红、杜萍报道:8月14日,赤壁市民政局组织相关人员开展农村留守儿童走访慰问活动,了解农村留守儿童生活状况,促进赤壁市未成年人保护工作高质量发展。

慰问人员分别前往新店镇、赵李桥镇、蒲圻街道、赤马港街道等10户留守儿童和困境儿童家中,对他们的生活居住环境进行全面检查,与儿童及其监护人面对面交谈,详细了解孩子的家庭状况、学习和身体情况,鼓励孩子们以积极的心态勇敢面对暂时的困境,在逆境中树立远大理想,好好学习、天天向上,并送上了牛奶、大米、食用油等慰问品。

赤壁市民政局将持续落实留守儿童基本保障和关爱服务,加强走访慰问和摸底排查,不断完善关爱服务体系,努力为孩子们营造安全、和谐、健康的成长环境。

赤壁林业局 无人机定损暖林农

本报讯 通讯员王琳报道:“无人机航拍效果就是好,我家竹林受损情况一目了然。”看着工作人员无人机航拍画面,家住赤壁市官塘驿镇随阳村的徐晚生说。因持续高温干旱,他家楠竹发生大片枯死现象,为了能够减少自家损失,徐晚生报了购买的林木综合保险。

8月15日,赤壁市林业局与中国人寿财产保险股份有限公司赤壁市支公司共同前往随阳村调查楠竹受损情况,做初步定损工作。由于人工查勘定损工作量大,不仅效率低,而且定损误差较大,为快速、精准摸排林木的分布、受损情况,赤壁市林业局工作人员利用无人机或像进行航拍,获得清晰的高空俯拍影像图片,确保调查数据有据可查,大大提高了统计效率。

“下一步,我们将收集数据上报,做到精准承保、快速理赔,保障林农切身利益。”保险公司工作人员表示。

赤马港街道办事处 齐抓共管确保安全

本报讯 通讯员汪瑞芝报道:8月12日,赤壁市赤马港街道办事处在辖区内开展防溺水及燃气安全督查整治。

督查组兵分两路,对各村、社区的114处重点水域防溺水包保到人及每日巡逻工作、燃气安全检查是否“敲门入户”排查,辖区内经营户“燃气三件套”是否安装到位等安全事项进行逐一检查。通过实地摸排走访、查阅资料台账等方式,严抓各村、社区和属地单位的落实情况,形成安全工作齐抓共管的合力。

根据此次督查的结果,赤马港街道办事处将对相关台账不完善,相关措施不到位的村、社区进行通报,并责令限期整改。后续还将进一步开展“回头看”,确保防溺水工作和燃气安全工作落实落细,不断增强基层干部的责任感、居民群众的安全感。

赤马港莲花塘村 “她”开讲助“她”成长

本报讯 通讯员邓春丽报道:8月11日,赤壁市妇联工作人员携手素锦书屋、悦读荟主讲成员在赤壁市赤马港莲花塘村洞口开展了“传书香之美 助力乡村振兴”读书会活动。

活动通过参会女性企业家代表分享自己驻足乡村的创业故事,给赤马港街道女性代表树立了榜样。每一位创业者的故事,都像是一本书,创业经历跌宕起伏,发人深省。尤其是带着三个孩子的单亲妈妈饶君,为了给孩子们创造美好的未来,努力学习猕猴桃种植技术,把一片荒山变成了承载美好生活希望的采摘园,让在场听众们潸然泪下。

这次读书会活动让每个参与者都收获满满,女企业家们希望通过传播自己的成功经验,带动广大妇女群众一起创业,让人看到了她们的社会责任感。

科技创新的新“洼地”

中国(赤壁)中试谷项目建设稳步推进

○ 通讯员 张升明 陈胜



8月16日,位于赤壁市中伙铺镇东海山水库的中国(赤壁)中试谷·智能无人系统测试基地建设现场,施工队正在有条不紊加紧施工。

中国(赤壁)中试谷项目是赤壁市以科技创新引领县域经济高质量发展为目标,在武汉大学遥感信息工程学院教授、武汉大学宇航研究院院长、中国科学院院士龚健雅的大力支持下,打造的赤壁科技创新的新“洼地”。

该项目2021年底落户赤壁,占地总面积50平方公里。项目主要包括智能无人系统测试基地、重点项目研究中心、中试工程放大中心、综合服务中心、未来学院五个板块。本着提供场地和配套的目标,以开放共享的思维理念,项目将以一个核心区、多个功能区的布局,打造赤壁智创平台。建设完成后,将成为辐射全国的综合性中试放大测试基地,也是国内目前范围最大、地理条件最好的智能无人系统野外测试基地,对提高智能无人系统的科研和生产水平具有重大意义。

龚健雅院士团队技术顾问介绍,科技成果转化一般遵循“小试—中试—产业化示范”模式,但实际转化过程中往往存在“重两头、轻中间”的现象。中国(赤壁)中试谷的建成将实现“全域中试”,大大提高科技成果转化。同时,因为中国(赤壁)中试谷项目智能无人系统测试基地是目前全国唯一的野外基地,随着人工智能技术的快速发展,自主无人机、无人驾驶车、机器人等已经开始代替人类从事各种场景复杂工作。而以优越的野外测试条件,中国(赤壁)中试谷项目智能无人系统测试基地可能会吸引更多科学家的团队入驻赤壁。



据悉,中国(赤壁)中试谷—智能无人系统测试基地项目将分三期建设。第一期道路和办公基础设施建设。建设内环5千米无人赛道,2000平米运营中心办公楼、5G通信基础设施建设、北斗基站、部分路测系统和国家遥感野外观测站部分站点。第二期道路和信息基础设施建设。完成全部道路外环共计13.7千米道路建设,完善办公和生活基础设施,第三期产业配套建设。

“目前,智能无人系统测试基地项目配套的专家楼、实训楼主体部分等多项建筑已经建设完成。”在建设现场,赤壁水建集团现场负责人介绍。因为当前天气炎热,而施工多为露天作业,为确保生产安全与施工进度齐抓共赢,赤壁市水建集团根据实际,适时调整作息时间,早晨5点半就上班,到了中午天气炎热就收工,晚上基本上都是挑灯夜战到10点左右。

近年来,赤壁市坚持科技引领、创新

驱动,高标准谋划、高水平起步,打造聚集高端科技创新资源的新载体。同时高质量推进县域科创服务体系,持续引入高科技企业,香港中南创投(维达力科技股份有限公司)、中铝集团(长城炭素)、碧桂园(住方科技)、武汉高正新材料、德国carbonauten公司等75家高新企业入驻赤壁,呈现出构架显现、产业集聚、效益提升、活力增强的良好态势,也为赤壁市冲刺全国百强县打下坚实基础。

防电诈,新店派出所巧用加减法 零发案扎紧群众钱袋子

○ 通讯员 张升明 卢洁

“暑假期间莫大意,娃娃游戏有陷阱,道具装备藏猫腻,充值中奖套牢你……”8月13日上午,赤壁市新店镇土城村驻村辅警郑汉波骑着摩托车在村里进行巡防工作,随车喇叭播放着反诈提示。

近年来,赤壁市公安局新店派出所为有效遏制辖区电信诈骗案件高发态势,结合实际,因地制宜采取“两加一减”工作法,有效保护了辖区人民群众财产安全。2022年6月至今,新店镇已连续14个月电诈案件“零发案”。

反诈宣传做加法 擦亮全民反诈“识诈眼”

“电话来了要谨慎,看看号码再接听。400、00+、境外电话藏有诈,立即挂断莫理它……”每日傍晚时分,村口小广场便聚满了前来散步和跳广场舞的村民,利用夏收农忙后聚集休息的有利时机,花亭桥村驻村辅警熊秀利以讲故事的形式向大家介绍近期高发涉诈案例,帮助大家避免上当受骗。

“这是诈骗电话,不要上当!”7月初,新店镇望夫山村九组的刘小宝正在接听电

话,对方要求他向某账户转账3000元保证金。旁边的村民听见,马上提醒刘小宝要警惕被诈骗。见刘小宝依然与对方聊得热闹,村民赶紧将情况报告给驻村辅警饶华林,在饶华林的耐心宣教下,刘小宝终于明白自己遭遇电信诈骗,及时中断了通话。

2022年以来,新店派出所将辖区1个社区、10个村划分为11个“大网格”,社区民警及驻村辅警依托“平安咸宁全域提升”“干警进千万家”等活动,采取“耐心讲+持续播+广泛发”相叠加的方式持续开展反诈宣传,反诈常识通过多种渠道、多重路径飞入寻常百姓家,反诈知识覆盖新店镇每个村湾,深入人心,全镇形成“人人懂反诈、人人会反诈、人人参与反诈”的全民反诈氛围。

紧急拦截做加法 筑牢反诈反诈“防火墙”

“朱巷村王红平注册的电话号码疑似正在遭受冒充客服的诈骗,请新店派出所迅速联系本人核实情况,确保群众财产安全。”5月18日14时许,赤壁市公安局推送一条国家反诈中心下发的指令:辖区居民王红平疑

似与电诈人员联系且通话达半小时以上。

“立即以各种方式联系王红平!”新店派出所副所长孙平第一时间做出部署,要求朱巷村驻村辅警李铝峰骑上摩托车赶到王红平家劝阻,同时联系正在附近开展工作的村干部先行一步前往查看情况,不到5分钟的时间,村干部和李铝峰前后脚一同到达王红平家中,而王红平正在向诈骗分子提供银行卡等信息。

“要不是警察及时赶到,那我的损失就大了。”想起自己已被一个陌生电话左右行为的经历,王红平至今心有余悸。通过“面对面、点对点、实打实”核查劝阻,引导当事人不转账、不汇款,避免经济损失。据统计,2022年以来,新店派出所辖区群众接到涉诈电话约有670余(件)次,大部分电话被群众主动识别,或被民警辅警提醒识破。其中,通过市局指令预警电话约120(件)次,所有预警指令均被成功劝阻止付,资金预警见面劝阻率达100%。

打击惩治做减法 掀起反诈反诈凌厉攻势

防电诈篱笆扎紧了,反诈高墙绝不